К 30-летию Великой Победы

ПУТЬ СОЛДАТА

Орудне, огоны! - эти грозные слова командира много часов подряд сливались вместе Метко стреляло орудне, храбро с залпами. сражался расчет. В пороховом дыму не видно было заряжающего Петра Галицкого, но присутствие его ощущалось - пушка ни на минуту не умолкала

В тот день колхозник теперешнего колхоза «Победа» Петр Гаврилович Галицкий получил

свое первое боевое крещение.
— Было это под Харьковом, на барвенковском направлении, - вспоминает он. рок втором наш полк «сорокапяток» отходил с тяжелыми боями. Но мы не падали духом, дрались с фашистами. На нашу батарею навахились вражеские танки, начали обходить с флангов, но их маневр не удался. Выстрелы орудий были прицельны, пылали факелами танки. Здесь меня впервые ранило.

Пока артиллерист Петр Галицкий лежал в госпитале в Изюме, немецкие фашисты временно потеснили советские войска к Волге. Сюда и был направлен он после выздоровления в артиллерийскую часть, которая находилась в резерве Главного Командования.

...Станция Котлубань, севернее Сталинграда. Позади Волга, но за ней места нам не было. «Погибнем, но врага не пропустим» -- было девизом каждого бойца. И стояли насмерть. Канонада не утихала ни днем, ни ночью, стеной стояли дым и пыль. Но, несмотря ни на что, мы решительно отбивали атаки фашистов. «Кочующие» батареи били немцев всюду. Приказ Верховного Главнокомандования

был выполнен, фашистские орды разбились о

могучую твердыню.

советских армий продолжа-Наступление лось. И волей судьбы Петру Галицкому довелось освобождать родное Примнусье. Сердце солдата забилось радостью — дом рядом, за бугром. Видел он сожженные дома, села, и руки еще быстрее тянулись к снарядам мести.

 Петро, давай-ка разон пальнем по красной крыше твоего дома, — шутили бойцы. Орудийным огнем наш земляк вместе со своим расчетом вышибал немцев со станции Успенской, других населенных пунктов района.

Когда немцев погнали дальше, командование предоставило Галицкому отпуск домой на трое суток. В родной хутор Самарский он добрался на попутном грузовике со станции Ква-

шино.
— Увидел родных, знакомых, — вспоминает Петр Гаврилович, - радости не было предела.

Но победа впереди, и ее нужно было еще за-

воевывать. Петр снова встал у орудия.

У Днепра, перед самым форсированием, артиллерист потерял глаз и из госпиталя уже не попал в грозную артиллерию. Он стал ротным санинструктором. Теперь гвардеец Петр Галицкий нес уже ответственность за жизнь раненых на поле боя солдат

Я спрашиваю Петра Гавриловича, за что получил он первый орден Красной Звезды.
— За форсирование Вислы, где наша диви-

зия взяла сильно укрепленный водный рубеж и сходу вышибла их с передовых позиций.

Здесь командование применило новый так-тический маневр. Наши солдаты, прикрывае-



мые плотным артогнем, сразу устремились в траншеи противника и фактически взяли их почти без боя. Немцы же привыкли ожидать атаки обычно после обработки переднего края, но никак не предполагали, что русские влетят в траншен вслед за снарядами.

В этом бою санинструктор Петр Галицкий вынес под огнем с минного поля майора, рис-куя сам подорваться. За спасение жизни командира и был удостоен высокой награды.

Затем был Одер. За участие в прорыве обороны немцев на этой водной преграде Галиц-кий получил второй орден Красной Звезды. Войну окончил в Берлине. Выдюжил-таки, увидел радостный День Победы.

Фронтовой путь гвардейца Галицкого отмечен многими наградами Родины, благодарностями командования. Кроме двух орденов Красной Звезды, его грудь украшают медали «За отвату», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятис Берлина» и другие.

После демобилизации, в сорок шестом, солдат вернулся в родные края, и сразу в колхоз. Узнав, что Петр Гаврилович был в армии санинструктором, в правлении ему предложили переквалифицироваться — пойти на ферму ветсанитаром. На этом беспокойном посту быв-ший фронтовик Галицкий проработал четверть века. О нем всегда с благодарностью отзывались животноводы, руководители хозяйства, с которыми ему приходилось вместе работать. Инвалид Отечественной войны, Петр Гаврилович хорошо справился с порученным делом. Да и сейчас, когда не подводит здоровье, помогает колхозу.

У Петра Гавриловича растут два сына. Василий - в колхозе, а Александр - учится в энергетическом техникуме. Оба парня — в отца, который завоевал им счастливую жизнь, возможность мирно учиться и трудиться.

Колхоз «Победа».

На снимке: П. Г. Галицкий.

Б. НИКОЛАЕВ.

«ЗВЕЗДА» **5** апреля 1975 года